

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kassa,
Kessuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjazás szerinti.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak.

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltiséggel több.Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

A zsarnok mosolyog.

Írta: MURÁNYI JÓZSEF.

Kassa, febr. 23.

Egy darab muszkaország vonult fel a tegnapi városi közgyűlésen. Vagy nem! Ha csak hasonlat kedvéért is, méltatlanul sérténők meg a forradalmár, a bombákkal fizető Oroszországot, hol vannak piros lobogós Potemkin hajók, lázadó ezredek, hol vannak Gapon lelkeszek, kik telorkorbácsolják a szolga néptengert, hol vannak rémesen véres, fenségesen véres szent barrikád harcok, hol reszketve menekül a cár, az autokrata, a zsarnok, a gögös büszke cár, mert egy napon még az orosz gárdaezred is megfordította fegyverét s a néptömeg helyett az elnyomó hatalom ostora lett, nem, ezt a gyönyörű szép Oroszországot ne sértegezzük, amely leszámol a Plehvékkel, a rendőrtábornokkal, az élethalált osztó földi kis istenekkel, a főkormányzókkal s nem riad vissza a neki szegezett ágyutorkoktól, Szibériától, gályarabságtól, kötéltől, golyótól, holtra korbácsolástól, ezt az Oroszországot, hol ha ezrek és ezrek kezéből kiesik a piros zászló, ujjab százazrek támadnak a frissen ontott, még párolgó embervér nyomán — ezt a csodálni való, büszke, erős és tisztalelkű Oroszországot ne sértegezzük idejét multa összehasonlításokkal.

Ami tegnap a városi közgyűlésen történt, bezzeg nem muszka kép az! Láttuk a valódi, a hamisítatlan Magyarországot a „csupa alkotmány“ haza igazi ábrázatát a csendőrszuronyok villogásában, a rendőrkardokon, a fegyveres erő előtt megtartott közgyűlésen. És szegényebbek lettünk egy erkölcstelen hazugsággal, hogy volt szabadság, volt alkotmány, egy kábító, egy részegítő hazugsággal, egy mérges illúzióval, hogy mi nálunk a jog, az igazság valaha is uralkodott. A tegnapi városi közgyűlés kiölte keblünkéből ezt a hitünket, megsemmisítette a gyilkos keserűség, foszlányokra tépte a megrendítő igazság, a pillanatok alatt született borzasztó igazság, hogy hamis ábrándvilágban éltünk eddig, a valóság, a nyers, az erős, a legyőzhetetlen valóság csak egy: a szuronyok hatalma.

Semmi obégetás, hogy egy mindenre elszánt hatalom fosztott meg bennünket jogainktól. A bűnök eredete az első bűnözésre vezető viszsza. Bűnös volt, aki a királynak más-

ként magyarázta a 67-es kiegyezést, mint ahogy azt a nemzet értelmezte, bűnös a szabadelvű párt, mely három évtizeden át a maga politikai hatalmának szilárdítására, kitalálta mindazokat az eszközöket, melyekkel a mai kormány ellenünk fordult. Bűnös az a szabadelvű politika, mely meghonosította, erkölcsöse avatta a politikai karakterek ingatag megbízhatatlanságát, a lélek és meggyőződés vásárt, az elvek piacát. Bűnös az a vesztegető, ámitó, panamázó, hazug szabadelvű politika, mely előlín táplálta a zsarnokságot azzal, hogy míg fölfelé egy alázatos, megjuhászult nemzet parancsleső érzéseit hazudta, lefelé egy alkotmányos, a parlamenti formákat tisztelő uralkodót állított a nép elé. A hazugságok megboszlatták a pártot, szét hullott, mint a rothadt gerendájú ház, mikor a nemzet eszmélni kezdett. De megboszlatták magukat egy a korona, mint a nemzet feldult nyugalmában. A korona viselője azt tapasztalta: hogy a kedvelt hivek országa, hirtelen gerincet kapott, elfeledte a hajlongást, a lakájhűséget s egy Habsburg császár, — mellesleg magyar, cseh király stb. stb. hercege, örgrófja — felség jogaiba kapaszkodni vakmerő. És kiderült, hogy a mit a királynak mondtak hazugság, a nemzetnek van akarata, azt csak úgy ide-oda vetni, kormányozni nem lehet. Persze erre kiderült, a még szomorubb valóság, hogy amit nemzetnek mondtak, az még nagyobb hazugság, mint akarat csak egy van, és ez a király akarat, a szuronyerdő, szenvedés és nyomor fölött rendelkező felség jog.

Tehát csak semmi obégetás jó magyar nép. Összedől a hazugságok tündér palotája. Egyelőre égessük el a törvénykönyveket, a papíros jogokat. Töröljük ki emlékezetünkéből, hogy a magyar törvényhozás két egyenrangú fél: a király és a nemzet parlamentje. Hiszen elegendő egy vezérőrnagy, egy ezredes, hogy nyomban lássuk — egyenjoguság nincs, nem is volt, a törvényhozás másik fele a parlament lehetetlen intézmény, akkor kergeti szét a király, mikor tanácsosainak szavára neki oda méltóztatik rendelni „hadserégét“ az országgyűlés elé. És főleg semmi obégetás kassai polgárok, akik tegnap tapasztalták, hogy az önkormányzatban

rejlő szabadság, erő és méltóság megcsufoltatott a közgyűlési terembe bevezényelt csendőrszuronyok és rendőr kardok által. Igaz, reszketünk a dühtől, kezünk ökölbe szorult, mikor Pongrácz gróf a „szólás szabadságot“ oly eredményesen védelmezte, hogy aki neki kellemetlenül megmukkani mert, hát kihurcoltatta a közgyűlésből brutális rendőrerőszakkal. De milyen csekélység ez a magyar parlamenten esett sérelemhez képest! Nem vadászunk bolhákra, mikor oroszánokkal kell viaskodnunk. Ez a tegnapi városi közgyűlés, különben is, amolyan bolházás volt. Kezdődött vérlázító erőszakkal, később már a „zsarnok“ mosolygott és kidobások helyett beérte, rendretusításokkal. Sőt mikor már Szauberer Béla méltóságos főispán urnak szállította, oly széles és elégedett mosolyra nyult arca, hogy szinte betakarta az elnöki emelvény köré vont fegyveres erőt, nem láttuk a szuronyt s a rendőroket, a jegyzőkönyvvel kezében felirogató rendőr kapitányt, csak egyet láttunk azt a széles, nyugodt mosolyt a szuronyok között elnökkő Pongrácz arcán s azt a rettenetesen komoly, vérfagyasztóan komoly valóságot, hogy itt gorombán enyelegnek az elnökkel — akinek elnöklése alatt tárgyalni nem akartak.

— Hiszen nem tárgyaltak! Levettek minden pontot a napirendről.

Hát kérem ez is tárgyalás, ez is határozat. Ott szerepel majd a jegyzőkönyvben, hogy Pongrácz elnöklete alatt a bizottsági tagok úgy határoztak, hogy le kell venni a tárgyakat a napirendről.

Mi ez? Már nem látunk tisztán, a jogról mondott hazugságoknak, melyben nevelkedtünk, mi új nemzedék, oly borzasztó legyen az ára? Nem! Ha egyenkint kivezetik a bizottsági tagokat, hogyha mindannyit kidobatja rendőreivel Pongrácz, ez a közgyűlés többségének elhatározáshoz méltó és konzekvens eredmény. De így urak? Ejh, számoljunk le a hazugságokkal. Lenn vagyunk a mélységekben, a tehetetlen, a szolgálai állapotban, a megcsufolt, meggyalázott jogok kinpadján. Szenvédjünk hát. Szenvédjünk, hogy csöppenként hulljon lázadó szívünk vére. Még nem elég! Pongrácznak mindenkit ki kell dobni és majd ha megnyílnak a börtönök,

ha majdan ácsolják a bitófát, ha majd vérharmat csordul ki lelkünk szilaj keserűségéből, ha annyi gyalázat ér, hogy a zsarnok kitaláló képessége már csődöt mond, ha végig jártuk e kálvária minden stációját, akkor levezekeltük a hazugságokat, kiteptük a szívek belsejéből, akkor várhatjuk, hogy lesz erőnk, akaratunk, kitartásunk büszke önérettel szabadságunkat kivívni. De addig? Az elnyomó a szuronyok között mosolyog s ez a mi jogaink halála.

Jöjjön a vég, jöjjön olyan, aminő még soha se volt! Akkor talán kisarjad a hazugságokkal elhervasztott, hervatagon brutálisan eltaposott szabadságunk virága!

Rendőrökkel kihurcolt bizottsági tagok.

Közgyűlés csendőr-szuronyok között.

Pongrácz gróf és a szólásszabadság.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, febr. 23.

Kassa város törvényhatósági bizottsága tegnap délután fél 5 órakor közgyűlést tartott. A közgyűlés jelentőségének méltatását mai vezércikkünkben találja meg az olvasó. E helyütt csupán az események elsorolására szorítkozunk.

Már jóval a közgyűlés megnyitása előtt egy század csendőr helyezkedett el a városháza udvarán. A kapukat elzárta a rendőrség s csak a bizottsági tagok s a karzati jeggyel rendelkezők léphettek be. A folyosón, a lépcsőház előtt, a közgyűlésterem előcsarnokában a szokott kép: tömeges csendőr és rendőr. A bizottsági tagok közül jelen voltak: Balló Ferenc, Maléter István dr., Neuwirth Elek dr., Berzáczy Mihály, Grusz Frigyes, Szauberer Béla dr., Korláth Ferenc, Lepesch Jakab, Kemény Géza, Horváth Balázs dr., Angyal Gábor, Székely-Doby Géza, Fényes Samu dr., Blanár Béla, Jávorszky János, Andrejko János, Wirth József, Frankovszky István, Serecs Márton, Lepesch József, Balogh János, Stefanovics Béla, Ambrózy Károly, Mildner Ferenc, Adriányi Béla, Barinkó Ferenc, akik aláírták az ívet, hogy Pongrácz elnöklete alatt nem tárgyalnak; továbbá dr. Aczél Gyula, dr. Geiger Ignác, Kovácsy Béla, Görög Gyula, László Miksa bizottsági tagok, a szavazati joggal bíró tisztviselők közül Szentléleky Gyula dr., Varga László, Kriebel Edgár dr., Benczur Géza, Siposs Bertalan, Váczy József, Benedek László, Halász Mihály, Kossuth Lajos, Rössler István és Klekner Emil.

A karzaton temérdek detektív és polgári ruhába öltözött rendőr, sok munkás és minél kevesebb polgár. A karzati jegyek fölött ugyanis a főispán rendelkezett s vétív mellett küldött karzati belépőt, még a sajtó számára is.

A fegyveres erő bevonulása.

Négy óra 41 perckor megnyit a polgármesteri szoba közgyűlési terembe vezető ajtaja s azon benyomult 12 rendőr Mihalik Béla és Cselényi Béla rendőrkapitányok vezetése alatt, majd 12 szuronyos csendőr Barics százados és Rick főhadnagy vezetésével. Mihalik Béla és Cselényi Béla közvetlenül az elnöki emelvény elé álltak, szemközt a közgyűlési tagokkal. Miután a fegyveres karhatalom így elhelyezkedett, belépett Pongrácz Ferenc gróf és utána kullogott az

elnöki emelvényre Kozora Vince, hóna alatt az előre elkészített határozatokkal.

A közgyűlési tagok falrengető lármája fogadta. Az óriási hangzavarban, egyetlen egy mondatot sem értettünk. Rekedt, dühös kiáltások töltötték be a termet.

Mihalik felirogat.

Míg a láрма viharzott, Pongrácz az elnöki emelvényről intett Mihalik Béla rendőrkapitánynak, aki jegyzőkönyvet húzott elő a zsebéből s jegyezgetni kezdte a zajongók neveit. Amint ezt a bizottsági tagok meglátták hirtelen elesöndesültek.

Berzáczy Mihály ki az első sorban ült, hátra fordult s eles tenorhangon rázendít a Kossuth nótára. Már fölemeli a kezét, hogy a taktust verje a hazafias dalhoz, melyet az egész közgyűlés lelkesen énekel, mikor Pongrácz megrázza az elnöki csengőt. Cseng a kolomp, végig szól a termen, de a Kossuth nóta tovább zug. Erre Pongrácz harsány hangon megszólal:

— Berzáczy bizottsági tag urat rendre utasítom.

Kihurcolt bizottsági tag.

Berzáczy ki háttal Pongrácznak énekel s különben is nagyot hall, meg se fordul.

— Berzáczy urat másodsor, harmadszor rendre utasítom — licitál Pongrácz.

Es mert nem használ oda szól Mihalik Bélához:

— Elrendelem, hogy Berzáczy bizottsági tagot vezesse ki.

Mihalik sapkájához emeli kezét, összeüti sarkantyuját, oda lép Berzáczyhoz, hátát megérinti:

— Parancsom van, hogy önt a terem-ből kivezesse. Kövessen.

Berzáczy megfordul s dühösen kiáltja:

— Nem megyek innen. Nekem jogom, kötelességem itt maradni — s már le is ül a székre.

A nóta abban marad s újabb kiáltások hangzanak:

— Ne engedjük kivezetni!

— Valamenyűnket vezessen ki.

Itt nem tárgyal, ha száz csendőrt is hoz! De Pongrácz csak újból int. **Mire két rendőr vállán ragadja Berzáczyt s von-szolja kifelé a terem-ből.** Óriási izgalom. A levegő tüzes izgatottsággal teli. A bizottsági tagok felugrának helyeikről s egy kiabáló gomolygággá tömörülnek.

Pongrácz rázza a csengőt irgalmatlanul.

Tisztelt értekezlet . . .

Szauberer Béla felpattan helyéről s beszélni kezd:

— Tisztelt értekezlet . . .

— Megvonom a szót — kiált közbe Pongrácz — ez közgyűlés és nem értekezlet.

Szauberer leül, mire újabb óriási zaj támad.

Maléter: küldje ki a csendőröket, ne legyen gyáva, mi nem bántjuk. Itt tárgyalni úgy se fog.

Malétertől is megvonja a szót s rendre utasítja Pongrácz.

Balló: Kivel tárgyal, ha mindenkit kivezet.

Neuwirth: Szuronyok között nem tárgyalunk.

Maléter: Nevetségessé teszi önmagát.

A második kihurcolás.

Balló Ferenc annyira felizgul, hogy az első padból kihajolva folyton kiabál valamit. A nagy zajban nem érteni. De Pongrácznak ez elég.

Másodsor, harmadszor rendre utasítom Vezessék ki!

Mihalik két rendőrrel oda megy s kiemeli Ballót az első padból.

— Ez embertelen, jogtalan és igazságtalan eljárás. Lesz még másképp is vigyázzon magára, — kiabál Balló, miközben a rendőrök kihurcolják a terem-ből.

Oda künn pedig kiadja a rendőrtiszt a parancsot, hogy a kihurcolt bizottsági tagokat visszabocsátani nem szabad.

Ezalatt Kozora az óriási zajban olvas valamit. Szauberer szólásra emelkedik.

— Mihez akar hozzá szólni.

— Nem tudom, mit tárgyalnak, hát ahhoz.

— Nem engedem.

Ismét óriási láрма.

A harmadik kihurcolás.

Az utolsó padban különösen Balogh János kiabál. Ezt a különben szelid természetű térfít úgy kihozta sodrából az erőszakoskodás s egyre hevesebben tiitakozott Pongrácz eljárása ellen. A gróf ur egyet int, s Mihalik rendőrei őt is kihurcolják a terem-ből. Ez már sok a bizottsági tagoknak. Legtöbbje felemelkedik s el akar menni. Szauberer, Maléter marasztalja őket, de sokan nem tudják tovább nézni a kihurcolást s elmennek. Alig marad ott 20—25 el-lenzéki bizottsági tag.

Jegyzőkönyvet nem hitelesítik.

Ez alatt Kozora végig olvassa a november 29-iki jegyzőkönyvet.

Hitelesítik — kérli Pongrácz.

Szauberer Béla: Tisztelt értekezlet, illetve a szuronyok hatalmának engedő tisztelt közgyűlés. Miután a csendőrök és a rendőrök jelenlétében a szólásszabadság nincs biztosítva s miután szerintünk közgyűlés novemberben nem volt, indítványozom, a jegyzőkönyvet ne hitelesítsük.

A bizottsági tagok közül Maléter, Székely Doby Géza, Kosztka József, dr. Fényes Samu hevesen tiltakoznak a karhatalom ellen.

— Azért van itt a karhatalom, hogy a szólásszabadságot megóvja a közgyűlési tagok egy töredéke ellen, — mondja Pongrácz.

Maléter: Méltóságos gróf ur!

— Ne nevezzen grófnak.

— Hát minek nevezzem, mondja meg?

— Szólítson főispánnak.

— Nekem nem az.

— Rendre utasítom.

— Bánom is én. Tehát gróf ur a 29-iki jegyzőkönyv miatt ön és a volt főjegyző ellen közokirat hamisítás miatt vádat emeltem.

— Ez nem tartozik ide.

De ide tartozik, mert attól függ, hogy a gróf ur továbbra is itt fog-e ülni.

— Rendre utasítom.

Neuwirth: Pedig ez mindég úgy lesz, míg itt tetszik ülni.

Szauberer: Miután a november 29-iki közgyűlést nem hitelesítették, a főispán elnöki jogkörével visszaélt.

— Megvonom a szót.

Szauberer leül, Kosztka pedig valamit magyarázni akar:

— Péchy alatt . . .

Maléter: Ne hasonlítsa össze Pongrácz-cal, Péchy nem érdemli meg.

Pongrácz: Megvonom a szót.

— Vonhatja tőlem . . .

Fényes Samu: Ha a közgyűlés határozni akar, határozzon, ha csak szuronyal vissza nem fojtják. Indítványozom, hogy az összes jegyzőkönyvek felolvasását az elnököl-ejtse el. De mivel szabad polgárok csendőr szuronyok között nem tárgyalhatnak, indítványozom, hogy a többi pontok felett térjünk napirendre.

Pongrácz kijelenti, hogy az összes pontokat egyenkint tárgyalatni fogja.

A jegyzőkönyvet a közgyűlés nem hitelesíti.

Kozora ügye.

Kozora a felfüggesztéséről szóló iratokat olvasni akarja.

— Talán kimenne.

— Nem sül le a bőr a pofájáról! — Kozora ki is kullog.

Szauberer indítványozza, hogy a megsemmisítő miniszteri rendeletet ne vegye tudomásul a közgyűlés s újból függesse fel Kozorát, aki ellen bünvádi eljárás van folyamatban. (Itt nevezte méltóságos főispán urnak.)

Pongrácz: Csak feljelentés!

Maléter: No, ne igen forszírozza.
Pongrácz: A fegyelmi törvény szerint a miniszteri megsemmisítés után újabb felüggasztásnak nincs helye.

Maléter: Én nem vagyok abban a hitben, hogy alkotmányos szabadság volna. Mert ha volna, a gróf ur nem ülne az elnöki székhelyen. De megszegényenitők magunkat, ha határoznánk, míg az elnök székhelyen oly alakok grasszálnak, mint Pongrácz.

Ezért rendreutasítom s az ügyészség útján bűnvádi feljelentést teszek széksértés miatt.

Tegyen, amit akar.
— Kivezettem.

Fényes: Vegyük le a tárgyat a napirendről, mert szuronyok előtt szabad polgárok nem tárgyalhatnak.

Pongrácz: Az önök erőszakoskodása követeli a csendőrséget.

Szauberer: Lárma nem erőszak.
Az ügyet leveszik a napirendről.

Ügyvivők bolondságai.

A következő pont ismét egy Kristóffy rendelet.

Dr. Neuwirth: Indítványozom, hogy akárminő ügyvivők bolondságai ne tárgyalassanak.

— Ezért rendreutasítom.

Székely: Akkor én másként indokolom. Vegyük le a napirendről, mert oly becsületes jó magyar fiúk, mint a csendőrök előtt, restellünk szuronyok között tárgyalni.

Maléter (a csendőrök felé): Maguk is restellik ezt a pecérmunkát!
Leveszik a napirendről.

Tisztességes, becsületes magyar.

Egy újabb pont. Fényes indítványozza, hogy tisztességes emberek nem tárgyalhatnak szuronyok előtt.

— A tisztességest nem engedem jegyzőkönyvbe venni.

Hát becsületes.

Azt se.

Hát magyar

— Azt se, én magyar vagyok.

Székely: Hát önzertes.

Nem engedem.

Hiszem nem a főispán urra vonatkoztatom, hanem Fényesre.

Pongrácz most leckéztetni akar.

— Kassa város lakossága fogja kárát látni, ha a közgyűlés nem tárgyal.

Visszautasított vád.

Erre a következőt felelte Székely Doby Géza:

Ne sütkérezzék a város iránti jóindulat fényében, mert mikor szerencsések voltunk, hogy törvényes közgyűlést tarthattunk az ön elnöklése nélkül, az ellenzék leszerelte minden vérző személyi sérelmét, minden hazafias kesertiségét és letárgyalta a város elkerülhetetlenül szükséges ügyeit. És ön, mielőtt a belügyminiszter csak láthatta volna is, megsemmisítette a közgyűlés jegyzőkönyvét. Ha csak egy csöpp lett volna önben a fitogtatott város iránti jóindulatból, ezt nem tette volna.

Az általános választói jog.

Majd o vassák Nagyvárad átiratát az általános választói jog mellett.

Neuwirth Elek dr. hive az általános választói jognak, sajnálattal nélkülözi, hogy nem beszélhet róla, de majd ha alkotmányunk lesz . . .

Pongrácz: Most is van alkotmány.
Fényes: Hogyne, (a csendőrökre mutat) csupa alkotmány!

Neuwirth: . . . akkor hiszi, hogy Kassa város a választói jog kiterjesztése mellett állást foglal.

Pongrácz: Nem akarják szóval tárgyalni.

Neuwirth: Dehogyan nem, csak menjen ki!

Fényes: Kijelenti, hogy hive, szónoka, apostola az általános választói jognak. De méltatlan volna, ha csendőrszuronyok vasal-

nák ki a proletárok jogait. Vegyük le a napirendről.

Leveszik az ösmert indokolással.

Pongrácz és Maléter.

Szóba kerül a miniszter megsemmisítő leirata a Maléter-polgármestersége ügyében.

Maléter: Levehetik a napirendről. Ugyis feljelentést tettem Pongrácz és Kozora ellen közokirat hamisítás miatt. Ha volna erkölcsi érzékük, nem ülnének itt.

Pongrácz: Ezért hamis vád és rágalmazás miatt feljelentést teszek. Sajnálom, hogy másként nincs módomban elégtételt venni.

Szauberer: Vegyen! Lehet széksértésért. Ha van önben önértzet. Még annak is ki kell tekerni a nyakát, aki közjogból tanította.

— Rendreutasítom.

Neuwirth: Nem fáradt el a főispán ur. Talán kimenne.

Pongrácz: Én nem vagyok fáradt.

Maléter: En igen, undorodik a gyomrom öntől

Pongrácz, miután többször kijelentette, hogy a szólásszabadságot meg akarja védelmezni s a jogokat és törvényt tiszteli, ebben a mederben vezette a tárgyalást. Körülbelül 76 pont került szőnyegre s ezeket a közgyűlés mind levette napirendről. A közgyűlés szenvedélyes kifakadások között eltartott fél 8 óráig.

Pesti-uti állapotok.

Öt betörés egy éjszaka.

— Ahol rendőr nincsen. —

Kassa közbiztonsági állapota napról-napra jobban hanyatlal. Utonállások és betörések napirenden vannak, a kiskorú gonosztevők vakmerő garázdálkodása pedig már nem ismer határt.

Nem akarjuk a rendőrség buzgó tisztviselőkarát Váczy József főkapitánnyal az élén megvádolni, mert ezek az urak hivatali kötelességüket a legnagyobb igyekezettel teljesítik. A gonosztevővilág elhatalmasodása egyenesen Pongrácz megyelőnök bűne, aki személyének és kreaturáinak mérőben fölsleges védelmére a rendőrséget teljesen lekötöti.

A tegnapi közgyűlés alkalmából történt nagyszabású rendőri mozgósításnak is az lett a következménye, hogy a kassai gonosztevők biztak az amugy is silány rendőrség elcsigázásában és az éjjel a város egész területén ugyszólván teljesen háborítatlanul garázdálkodtak.

A legérdekesebb a pesti-uti esetek. Öt helyen törték be az éjjel a Pesti-uton. A 17. szám alatt levő Klein József féle szatócsüzlet ablakát körülbelül 12 óra tájban feszítették fel a betörők. Behatoltak az üzletbe és azt teljesen kifosztották. Az asztalfiókból 40 50 korona készpénzt vittek el, az állványokról pedig több száz korona értékű fűszerárut és pálinkát szállítottak el. A kereskedő, aki az üzletbe nyíló szobában lakik, a betörők munkáját csak a reggeli üzletnyitáskor ve te észre.

A betörők 1 óra tájban már a Pesti-ut 24. számú házában levő Zeisler Henrik féle vegyeskereskedésnél jártak Itt az ablakok és ajtók erősen el voltak reteszelve, azért új módszerhez fogtak. A vékony falban nyílást bontottak és azon át szállították ki az árukat, pálinkát és evődényeket. Itt is tetemes kárt okoztak, de olyan nesztelenül és ügyesen dolgoztak, hogy az üzlettel kapcsolatos lakásban alvó család csak hajnalban vette észre a garázdálkodás következményeit.

Két óra után Szalkai Lajosnének a pesti-uti 34. száma alatt levő vendéglőjének ablakát kezdték fészegetni, de a függöny felemelésére a vendéglősné felébredt, zajt csapott és a betörők hanyat-homlok menekültek. Rendőr az egész idő alatt nem mutatkozott!

Rosenberg J. szatócsnak a Malomtéren levő üzletének kirakatát is felfeszítették, de onnan semmit sem loptak el. Rosenbergnél rövid idő leforgása alatt már harmadszor törnek be.

A betörők még Porray Miklós Majorutcai üzletében is megkíséreltek betörést, de nem sikerült.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Nyugdíjba vonult tisztikar.

Gyergyószentmiklós, febr. 23.

Csikvármegye közigazgatási tisztviselői ma délelőtt értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a kormánybiztos megérkezése alkalmával mindnyájan nyugdíjaztatásukat fogják kérni, illetve végkielégítést kérnek.

A kormánybiztos nagy karhatalommal fog megérkezni. Eddig 3 század gyalogság és egy század huszár érkezett a városba.

Fejérváry utja.

Budapest, febr. 23.

Fejérváry bécsi utazásának időpontjáról illetékes helyen még semmit sem tudnak,

Rudnay Pestmegye ellen.

Budapest, febr. 23.

Buth Károly, Rudnay Béla királyi biztos mellé kirendelt miniszteri tanácsos ma megjelent a vármegyházán, ahol Beniczky Lajos alispánnak kijelentette, hogy a legközelebb megtartandó vármegyei közgyűlésen a királyi biztos megjelenik, személyesen fogja felolvasni kinevezését és azután átadja az elnöki széket Beniczky alispánnak.

Fölmentés a királysértés vádja alól.

Budapest, febr. 23.

A budapesti kir. itélőtábla ma délelőtt fölmentette Kornai István hírlapírót, aki királysértéssel és Ausztria elleni lázítással volt vádolva.

A főváros viselkedése.

Budapest, február 23.

A főváros bizottság tagjai ma délelőtt a főpolgármesteri hivatalban bizalmas értekezletet tartottak, a melyen a holnapi ülésen követendő magatartásukat beszélték meg.

A Pesti Hírlapot elkobozták.

Budapest február 23.

A „Pesti Hírlap“ mai számát a vizsgálóbíró rendeletére a rendőrség elkobozta. Az elkobzás a lap vezércikke miatt történt, ameyben az ügyészség királysértést látott.

Kitünő kassai bor, Janik-féle termék. — Kimérés a Japán-kávéházban.



szép

utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.



Az
Első Leánykiházasító
Egylet m. sz.
Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városai-
ban igen előnyös feltételek
mellett főügynökségeket óhajt
létesíteni, erre pályázók szí-
veskedjenek ajánlataikat a
Kassai Vezérképviselőséghez
intézni. Ugyanott üzletszerző
tisztviselők fix fizetéssel fel-
vétetnek, ebben nem jártasak
betanítatnak.

Kassa, Deák Ferenc-utca 51. szám I. em.

Meglepő jó hatásnak bizonyult
írja: Kossuth Ferencz, dr.
Rózsaffy Alajos a budapesti m.
kir. államrendőrségfőorvosa, dr. Tóth-
falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa,
Hindy Szabó László belügm.
tanácsos, báró Bánffy Farkasné,
számtalan előkelő orvos stb.

INDASZESZ
(sósórszesz)
csusz, rheuma, fejfájás ellen.
KASSÁN kapható:
Pallaghy Kálmán
drogériájában.



Angster József
és Fia

orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.

A budapesti lipótvárosi bazilika
nagy orgonájának építője. —

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer-
kezetű crescendó különösen a leg-
újabb légnyomatu (pneumatikai) rend-
szer szerint épült orgonáinkat igen
jutányos árak mellett, művészi
o o o o kivitelben o o o o

Gyárunkból eddig 520 új orgona ke-
rült ki.

Raktáron kitűnő hangú harmóniu-
mok minden nagyságban (170 koro-
nától 1000 koronáig) o o o

Mindennemű javításokat,
hangolásokat és átépíté-
seket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Kiadó: Murányi József.

Üzlethelyiség
Pesti-ut 3. sz. alatt
rögtön kiadó.

Madame Irén

hajmosás (15 perc alatt szárad fés-
sülés, kézápolás (manicure), hajfestés
és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-től 7 óráig

Kassa, Fő-utca 81. sz.

Kassai Jelzálogbank r. t.

FŐ-UTCA 4. SZÁM

Betétek könyvecskére és folyószámlára.

Törlesztéses jelzálog-kölcsönök

25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz-
* tülvitel minimális költséggel van egybekötve. *

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con-
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

A csendőrségi ruhaszállító-vállalat
(KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz.
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó)
szakmában teljesen jártas munká-
sokat, akik az o o o o o o o

egyenruhakészítést

o o o o o o o tökéletesen értik,
azonnali felvételre keres.

Jelentkezni a fenti címmel azonnal lehet

Eladó ház.

József-utca 22. számú ujonnan épült
adó és tehermentes jól jövedelmező ház
hozzávaló 400 ölnyi nagy gyümöl-
csös kerttel, fedett kuglizóval és kerti
nyári lakkal szabad kézből eladó, érte-
kezhetni sas-utca 4. a tulajdonosnál.

Vendéglősnek különösen ajánlható.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyószámlára. Váltók és kisor-
solt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei
árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénztátalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások
készséggel adatnak.

45

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.